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COMUNICAZIONE AI GENITORI
OGGETTO: mancata erogazione dell’acqua e sospensione attività didattiche
Con riferimento alla chiusura della scuola/sospensione attività didattiche, si fa presente quanto segue:
· la chiusura della scuola o la semplice sospensione delle lezioni è disposta dal Prefetto  sulla base del Decreto Legislativo 31 marzo 1998, n.112  Titolo IV, capo III)  o dal Sindaco sulla base del Decreto Legislativo del 18 agosto 2000 n. 267 art.50 e 54 :
Art.50 
comma 4 - Il sindaco esercita altresì le altre funzioni attribuitegli quale autorità locale nelle materie previste da specifiche disposizioni di legge. 
comma 5  -  In particolare, in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale le ordinanze contingibili e urgenti sono adottate dal sindaco, quale rappresentante della comunità locale. 
· soltanto in caso di pericolo imminente per l'incolumità delle persone il Dirigente Scolastico, quale responsabile della sicurezza dell’Istituto, può disporre la chiusura della scuola o la semplice sospensione delle lezioni, dandone tempestiva comunicazione alle autorità competenti (Prefetto, Sindaco e Ufficio Scolastico Provinciale) ed esplicitandone le motivazioni.
In considerazione della mancata erogazione dell’acqua nel comune di Lucera a partire da sabato 7 ottobre ad oggi 8 ottobre, la scrivente soltanto domani mattina potrà verificare se le riserve sono vuote e procedere con la richiesta al sindaco di disporre l’ordinanza.
D’altra parte non si può non considerare che le riserve delle  scuole  hanno una capienza limitata e che alla verifica di domani mattina  potrebbero risultare già completamente vuote o avere una residua disponibilità di poche ore.
Pertanto per limitare il disagio alle famiglie, domani mattina  sarebbe opportuno che i genitori prima di accompagnare i bambini a scuola si aggiornassero sulla situazione tramite il sito istituzionale della scuola
                                                                         La  dirigente scolastica  
                                                                     Prof.ssa Anna Maria IORIO
Lucera, 8 ottobre 2017
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